

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	11 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 124

MONTENEGRO KAPITULÁCIÓJA.

Tizenharmadikán kérte Nikita a különbékét.

Tisza bejelentése a Házban.

Az olasz király és az olasz kormány szerepe. Politikusok nyilatkozata. A kapituláció részletei.

Montenegró kapitulációja örömtüzet gyújt a szivekben, virágos jókedvet varázsol a fásult lelkekbe. Tulságos optimizmussal, azonnal békereményekkel nem tölthet el bennünket ez a reánk nézve nagyszerű esemény, sem. Jól ismerjük már az entente fanatikus makacsságát, tudjuk, hogy a kis ország fegyverletétele nem hozza meg náluk a jobb belátást és a vér, ez a drága nedű, továbbra is patakokban fog folyni. Az entente nem fogja vagy nem akarja majd felismerni ebben a legujabb, csufos kudarcában rejlő katasztrófát, a közeli béke egyelőre tehát csak hiu ábránd. De mi érezzük és tudjuk már, hogy mit hoz számunkra a jövő. Háborút ezután is folytathat az entente és kihuzhatja azt akár egy eszendeig is, de a kocka végleg el van vetve, győzelmünket már nem teheti kétségessé.

Hadi és politikai szempontokból egyaránt hatalmas sikert jelent a központi hatalmak fegyverei számára Montenegró fegyverletétele. Nem is sejtjük talán, milyen hatalmas energiák szabadulnak fel a Balkánon, hogy mássutt találjanak érvényesülést. Ez a katonai része a diadalnak, de ennél talán még értékesebb sikert hozott ügyünk részére Montenegró bukása. A politikai és a morális része a nem várt diadalnak, ez az, ami végleg javunkra billenti a mérleget. Vajjon lehet-e kétség ezután a semlegesek magatartása felől, hihető-e, hogy az események hatása alatt ellenünk ragadjanak fegyvert? A Balkánon kezdődött és a Balkánon ér véget a hatalmas küzdelem. — A Balkán volt a háború szikrája és a balkáni eredmények oltják el a nagy európai tüzet. Erőnk felzabarádása egyrészt, másrészt nagyszerű politikai és morális si-

kerünk aránylag rövid idő alatt véget fog vetni a nagy világháborúnak. — Az entente hosszúra nyúlt arccal, fejvesztetten áll az eseményekkel szemben. Olaszországot szidja mint megrontóját már csak egyetlen reménysége van a győzelemhez: — Szaloniki. Ha ott is elvérzik, gyorsan fognak perdülni az események. Montenegró kapitulációjával indult meg igazán a nagy lavina és most már bizonyos, hogy sokáig nem bírják a táncot. Még néhány elkeseredett nekilendülés, még néhány fejvesztett offenzíva és be kell, hogy adják a derekukat a világháború bünyös felidézói.

* * *

Van azonban Montenegró kapitulációjának egyéb érdekes momentumai is. — Az a körülmény, hogy Nikita király egyrészt Oroszország tudta nélkül, másrészt valószínűleg az olasz királynak, illetve az olasz kormány elöltes tudtával ajánlotta fel a különbékét. — Tudni vélük azt is, hogy Nikita király leánya, az olasz királyné kérte meg a királyt Montenegró megmentésére és Viktor Emánuel ezt az egyetlen módot találta: a külön békét!

A fegyverletétel megtörtént, a béketárgyalások már a legközelebbi napokban megindulnak és minden bizonyossal eredményre fognak vezetni. Nagyok, nemesek leszünk a kapitulált ellenséggel szemben, természetesen érdekeink sérelme nélkül.

* * *

Az első hírek.

A Reggel ma a kora délutáni órákban az alábbi táviratot kapta a miniszterelnökség sajtóosztályától:

BUDAPEST, január 17. Tisza István gróf miniszterelnök a képviselőház mai ülésén bejelen-

tette Montenegró kapitulációját. (Miniszterelnökség sajtóoszt.)

Tisza bejelenti a képviselőháznak a szenzációs eseményt.

Délelőtt fél 11 órakor, amikor a képviselőház ülése kezdetét vette, senki sem hitte, hogy a mai ülés szenzációs, történelmi nevezetességű bejelentések színhelye lesz. A pénzügyi központ vitáját folytatták, Polonyi Géza, Ságghy Gyula beszéltek, majd pedig Tisza István gróf felszólalása után a Ház a pénzügyi központ alapszabálytervezetét általánosságban elfogadta. Majd rátértek a javaslat részletes tárgyalására. Előbb Bródy Ernő, majd Teleszky János pénzügyminiszter beszélt. Teleszky beszéde közben, délben fél egykor állott fel Tisza István gróf és jelezte, hogy beszélni kíván.

A Ház feszült figyelemmel várta a miniszterelnök szavait. Egyszerűen, minden páthosz nélkül kezdte gróf Tisza István:

— Tisztelt Ház! Engedelmet kérek arra, hogy egy pillanatra félbeszakítsam a tisztelt Ház tárgyalásainak folyamatát egy kijelentés megtétele céljából.

— Halljuk! Halljuk! kiáltották minden oldalról. A miniszterelnök pedig így folytatta:

— A montenegrói király és a montenegrói kormány a győztes

jóindulatához folyamodva, a béketárgyalások felvevését kérte. (Élénk éljenzés.) Erre válaszul, minden tárgyalás előfeltételül, a feltétlen fegyverletetés kívánta meg. (Élénk helyeslés.) Eppen most kapom az értesítést, hogy Montenegró a fegyverletét elfogadta. (Hosszantartó és élénk éljenzés a Ház minden oldalán.) Ennélfogva tisztelt Ház, a kapituláció végrehajtván, — meg fogjuk kezdeni a béketárgyalásokat. (Élénk éljenzés minden oldalán.)

— Tisztelt Ház! A nélkül, hogy tulbecsülni akarnám az eseménynek jelentőségét, azt hiszem, hogy mindenesetre fontos és örövendetes esemény ez. (Iaz! Ugy van.) amelyben a monarchia és a magyar nemzet eddigi kitartásának, eddigi hősiességének első gyümölcsét láthatjuk.

Hosszantartó, lelkes éljenzés fogadta a miniszterelnök szavait. Az elnök 5 percere felfüggesztette az ülést, aztán pedig tovább folytatták a vitát.

Bolgár Ferencz indítványára kimondta a Ház, hogy a III-ik hadsereg parancsnokló tábornokát, Kövess Hermannat, táviratilag üdvözli.

Az olasz király a béke kezdeményezője.

Gróf Kluen Héderváry Károly, Andrássy Gyula gróf és Berzeviczy Albert nyilatkozata.

Politikai körökben az az általános felfogás, hogy Nikita eiha-

tározása nem születhetett meg az olasz király és a kormány tudta

nélkül. Így kommentálják az eseményt a fővárosi lapok is. — Ez olvasható ki előkelő politikusok nyilatkozatából.

Gróf Andrássy Gyula

a következő nyilatkozatot tette: — A montenegrói király a leg-tájékozottabb politikus. Ha ő külön békét akar, ez a körülmény gondolkodóba ejtheti a többi entente politikust is. Hiszem, hogy a győzöket a méltányosság és a nagylelkűség fogja vezetni a béketárgyalásokban.

— Oroszország bizonyára nem tudott a kapitulációról?

— Nem tudhatott.

— És Olaszország sem tudott?

— Ezt már kevésbé hiszem.

Gróf Khuen-Héderváryhoz

az alábbi kérdést intézték:

— Feltehető-e, kegyelmes uram, hogy Olaszország nem tudott a kapitulációról?

— Inkább nem, — válaszolt Khuen-Héderváry.

Höfer jelentése a fegyverletételről.

Január 13-án kérték a béketárgyalásokat.

A Reggel este 11 óra 20 perckor kapta az alábbi hivatalos jelentést:

Budapest, január 17. Montenegro királyja és a montenegrói kormány január 13-án az ellenségeskedés megszüntetését s a béketárgyalások folyamatba vételét kérték. Azt feleltük, hogy ezt a kérelmet csak azután teljesíthetjük, ha a montenegrói hadsereg minden feltétel nélkül leteszi a fegyvert. A montenegrói kormány tegnap feltétel nélkül való letételre irányuló követelésünket elfogadta.

HÖFER, altábornagy.

A kapituláció részletei.

Két miniszter jelent meg hadvezetőségünk előtt.

Először január 13-án, ortodox újévkor előőrseink előtt megjelent két montenegrói miniszter egy tüzérezredes kíséretében, hogy a tárgyalások megkezdése, illetve a kapituláció ügyében tárgyaljanak.

Az első követelés az volt, hogy minden feltétel nélkül tegye le Montenegro a fegyvert. A további tárgyalások folytatása végett a miniszterek Cetinijében várakoztak. A további intézkedés közvetítés útján történt. A feltételek ezek voltak: **Letendő minden**

fegyver, minden modern lőszer, valamint minden fegyver, amelyet montenegrói férfiak hordanak, beleértve a handsárt, a győzelmi jelvényeiket. A fegyverképes montenegróiak ezredek, zászlóaljok és századok szerint teszik le a fegyvert. Csapataink átkutatják az egész Montegrót, nehogy bandák alakuljanak. — A férfiakat különösen őrizet alatt tartják, csupán csak az ssonyokt hagyják meg az egyes községekben.

A béketárgyalások az egyik tábornok helyén fog lefolyni.

A kapituláció a porosz képviselőházban.

Berlin, január 17. A porosz képviselőház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy Tisza István gróf a magyar parlamentben kijelentette, hogy Montenegro kapi-

tulált. A Ház az elnök jelentését élénk helyesléssel fogadta. Az elnök beszédét e szavakkal fejezte be: „Ha rajtam volna, azt kiáltanám: Éljen a következő!”

Venizelosz államcsinre készül.

Berlin, január 17. A Frankfurter Zeitung jelenti: Görögországban a belpolitikában nagy forrongások vannak. — Venizelosz nyíltan fellépett a királyi pár ellen. Valószínű, hogy Venize-

losz az entente segítségével államcsinre készül.

Behívták a görög tartalékokat

Lugánó, január 17. Athénből jelentik, hogy az összes görög tartalékkorosztályokat behívták.

Berzeviczy Albert

kijelentette, hogy el sem képzelhető, hogy Nikita a kapitulációt az olasz király tudta nélkül hajtott volna végre.

Berlini vélemények.

Berlinben igen nagy lelkesedést keltett a kapituláció híre. — Megállapítják, hogy most már nyilvánvaló, hogy miért vonta vissza a montenegrói hadvezetőség a főerőket és miért folytatott csupán guerilla harcokat. Eddig az volt a hit, hogy egy távolabbi ponton kívánja Montenegro a harcot felvenni, most kiderült, hogy ez előjele volt a kapitulációnak. Illetékes vélemény szerint Olaszországnak bizonyosan része volt a kapitulációban. Az olasz király volt a kezdeményező, hogy megmentse Montegrót.

A Lokalanzeiger szerint az olasz királyné kérte meg Viktor Emánuelt a közbelépésre. Ilyen körülmények között nem lehetetlen, hogy a békekötésnek sokkal nagyobb a jelentősége, mint a mi-lyennek értékelik.

Idegenforgalom Miskolcson.

A bejelentő hivatal, Ipari és cselédügyosztály ügyforgalma az 1915. évben.

(A Reggel tud. tól.) Ilyenkor, év elején állítják össze a különböző hivatalok az elmúlt év fontosabb eseményeiről számot adó ügyforgalmi jelentéseket, a melyek számszerű adatokat is tartalmaznak. Az ilyen évi ügyforgalmi jelentések közül kétségkívül a legérdekesebb a bejelentő hivatal statisztikája, mert abban benne van a város évi idegenforgalma, stb. De meg tudjuk a jelentésekből azt is, hogy például hány külföldi tartózkodik városunkban. Jelenleg több ellenséges országbeli tartózkodik Miskolcson. A bejelentő hivatal statisztikájában kívül közöljük még az ezen hivattal egybeforrt ipari és cselédügyosztály évi jelentéseit is.

Mindhárom hivatal jelenleg Sándor János rendőrfogalmazó vezetésével áll, aki a most összeállított jelentések tanúsága szerint érdemes munkát végzett.

A bejelentő hivatal

a másik 2 hivattal rendes körülmények között 1 rendőrkapitány, 1 fogalmazóval, 1 közig. gyakornokkal, 1 irnokkal, 5 díjnokkal működik. A háboru alatt azonban megcsappant hivatali személyzettel dolgozik a hivatal. A bejelentő hivatalban a bejelentés meglehetősen pontosan történik.

1915. évben állandó lakos bejelentetett 6767, kijelentetett 6162; új lakos bejelentetett 4801, vidékre eltávozott 2382.

A szállodákban: a Koronára bej. 3624, kij. 3372; a Panmóniára bej. 1176, kij. 1173; az Abbaziába bej. 2596, kij. 2264; a Royalba bejelentetett 3420, kij. 3440; a Grand Hotelbe bej. 2664, kij. 2592. Kisebb szállodákba bejelentetett 1023, kij. 875 vendég.

Miskolcra jött a múlt év folyamán 750 galicziai menekült; ebből eltávozott 692, itt maradt 58 menekült.

Található Miskolcson 5 orosz, 6 lengyel, 9 olasz, 2 francia, egy szerb, 5 török, 24 bolgár és 1 román.

A helyi kézbesítések száma 72180, vidékieké 1610. — Lakosim közlések száma 2460. Kérdőlapokért befolyt 309 korona 20 fill.

Az ipariügyosztály

teendője volt a szorosabb ipariügyeken és iparkihágási ügyeken kívül a pénzügyi hatóságok megkeresésére, az ipar beszüntetésekre nézve, nyomozások indítása, továbbá a kórházi ügyek elintézése.

Az 1915. évben új ipar váltott: képesítéshez kötött 25, engedélyhez kötött 18, gyári 1, kereskedésre 77, egyébre 25. Összesen 146. Megszűnt összesen 130 ipar.

A különböző ipari műhelyekben és gyárakban bejelentetett 751 alkalmazott. Erre nézve az ipariügyosztály jelentésében megemlíti, hogy ez a szám az ipartestület nyilvántartott adatain készült, de ennek dacára nem reális mert a valóságban ötször annyi alkalmazott van az egyes helyeken, mint amennyit bejelentettek. Ezt bizonyítja a munkásbiz-

tosító pénztár folytonos feljelentése az ipari vállalatok ellen.

Feltűnő a múlt évben a felszabadult tanoncok nagy száma, 309 képesítéshez kötött tanonc felszabadulását jelentették be. Egyéb ipari hatóságnál nyilvántartott iparos és kereskedő 85. Felszabadult 83 iparos, 16 kereskedő tanonc. Ez a szám sem fedi a valóságot — jegyzi meg a jelentés. A bejelentettnél jóval többen szabadultak fel. Az elmulasztott bejelentések miatt igen sok gazda ellen indított a hivatal kihágási eljárásokat.

A cselédügyosztály

a cselédügyeken kívül adóhivatali nyomozásokat, a pénzügyigazgatóság és vidéki hatóságok megkereséseit, továbbá a rekvirálási teendőket végezte.

Rövid úton cselédpanasz elintéztetett 112 esetben, cselédhár követelés véghatározattal megindított 39 eset, szökött cseléd visszakérült 46, megbüntettetett 27. A felvett előleg visszafizetésére köteleztetett 57.

Kiadatott rendes cselédkönyv 192, ideiglenes 411. Más hatóság által kiállított cselédkönyvre kiadatott 150 darab ideiglenes igazolvány.

A cselédforgalom 10 intézetben így oszlott meg: Jelentkezett összesen 6911 cseléd, elszegődött 5372.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Tökéletes asszony.
Szerda: Lyon Lea.
Csütörtök: Moztündér.
Péntek: Biboros.
Szombat: Madarász.
Vasárnap: Madarász.

— **A katonazenekar bemutatkozása.** Vasárnap este a Legénybucsu előadásán mutatkozott be a színházban az újonnan szerződött 21-ik gyalogezred zenekara. A kiválóan képzett és elsőrendű tagokkal rendelkező zenekar pompás összhangban működött s a kedves operette muzsikáját szépen adta vissza. — A közönség több ízben lelkesen tapsolt a zenekarnak és kitűnő karmesterének.

— **Tökéletes asszony.** A gyönyörű és nagyszerű Lehár operettet, amelyet eddig egyfolytában négy zsufolt ház tapsolt végig, kedden megismétlik a címszerepben F. Halmos Micivel, Partneri Szalma, Rátkay, Endrey, Császár és Pádly.

— **A Császárnő** lesz a színházi szezon következő operette-újdonsága. Graemichstaedter általános sikert ért operetteje Budapesten és Wienben egyidejűleg kerül színre, az osztrák fővárosban azonban a darab címét cenzori beavatkozásra megváltoztatták. Eddig egyfolytában mintegy százszor vonzott zsufolt házat. A darabot társulatunk Rátkai és Gellért vezetésével most kezdte tanulni és minden szereplő nagy ambícióval készül a premiérre, amelyet nagy érdeklődéssel várunk.

Harcok az orosz és az olasz harctéren.

Budapest, január 17. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A besszarábiai és keletgalicziai határon harcra állított orosz hadseregek tegnap sem ismételték meg támadásaikat. Altalában csend uralkodott, csak a Rarantzetől keletre fekvő vidéken üzték ki csapataink heves harc közt az ellenséget egy yelőretolt állásból, betemették árkaikat és drótkadályokat létesítettek. József Ferdinánd főherceg hadseregének területén az oroszoknak tábori őrségeink vonala ellen intézett három előretörését vertük vissza.

Olasz hadszíntér: A tengermentéki és tiroli harcvonal egy pontjain a tüzéségi harcok tovább folynak. Csapatainkat az Oslavia melletti templomdombról az ellenség tüzéségének oda összpontosított tüzése miatt, újra visszavetjük. A görzi szakaszon repülők több olasz rögzített léggömböt kényszerítettek leszállásra és bombákat dobtak az ellenség táboraira. Hőfő, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Német hivatalos jelentés.

Berlin, január 17. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Lényeges esemény nem történt. Lens városában az ellenség tüzéségi tűz tizenhat lakost részben megölt, részben megsebesített.

Keleti hadszíntér: Az arevonal legnagyobb részén hóviharok megakadályozták a harci tevékenységet, csak egyes helyeken voltak járőrharok.

Balkán hadszíntér: Semmi új. (Min. sajtóoszt.)

Varró- és munkásleányok felvételnek

Guttman és Zellendorf kötszövőgyárában. Vásártér-út.

Követelések biztosítása Szerbiában. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy illetékes helyről vett értesülés szerint a szerb ipari vállalatokkal szemben érdekelt magyar pénzintézetek, iparvállalatok és más hitelezők igényeik jogszerű fennállítását a harmadik hadsereg hadtápparancsnoksága (3. Arme-Etappen komando) előtt okmányilag haladéktalanul igazolják, illetőleg anyagi érdekeik megóvása céljából meghatalmazottaikat küldjék Szerbiába, mert közhatalmi okmányokkal nem igazolt igények figyelembe nem vehetők.

Balkánvonatok használata. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a balkán vonatokat használó utasok számára való tudnivalók nyomtatott füzet alakjában az érdeklődőknek kívánatra megküldetnek.

Székelyhidy, Tarnay és Koller hangversenye.

Kis közönség, de annál lelkesebb siker. Pompás, élvezetes est volt a mai, igazi művészi esemény. A szereplők kiválósága sokáig emlékeztetné fogja tenni a Miskolczfalva javára rendezett hangversenyt. Ha az anyagi siker a várakozáson alul is maradt, — kárpótolja a Közművelődési Egyesület vezetőségét az a tudat, hogy az erkölcsi siker viszont várakozáson felüli volt. — Többet kaptunk, mint amennyit vártunk és ezt kevés hangversenyről lehet elmondani, mert igen gyakran megtörténik, hogy ugynevezett világhírű művészek estélyéről esalódottan távozik a közönség. Az Operaház vendégszereplő tenoristáját, Székelyhidy Ferenc dr.-t, nem előzte meg a nagy dobbal vert reklám, a világsikerek gyakran kétes értékű harsónája. A saját becsületes tehetségét hozta a hangversenydobogóra. — Meleg, tömör, fényes, minden regiszterben egyformán csillogó hangot, dalok előadására különösen alkalmas énekmodort, pompás technikát és meleg szívet hozott és a közönség, mely csak saját kritikájára építhetett, mert nem egy reaktív nagysággal állott szembe, — lelkesedve adta a kiváló éneknek a jól megérdemelt babért. Őszinte és spontán tüntetés volt ez a magyar művészt mellett, aki nemcsak akar, hanem tud is és amit csinál, azt szívvel-lellekkel csinálja. — Mesterének, Farkas Ödönnek dalaival vezette be Székelyhidy Ferenc hangversenyét és a művész lehellet finom előadása, gyönyörű hangja és pompás szövegkifejtése nyomban megkapta a közönséget. Ezután még több dalt énekelt érzelmes, pompás előadásban, lágy, tömör, fénylő hangjának minden skáláján, valamennyi számával harsogó sikert aratva. Végül a Lohengrin Graal elbeszélését hallottuk a művésztől és ezzel mint pompás Wagner-interpretálót ismertük meg. Ha nem volna nekünk hasábjaink szűkre szabva, sokat irhatnánk Székelyhidy-ről, mint énekesről és előadóról. A legérzelmesebb méltatást is megérdemelné, nemcsak kiváló kvalitásért, hanem uri előzékenységeért is a közönséggel szemben. — Aki minden affektáció és róz nélkül, csak ugy önti a ráadásokat, mint Székelyhidy, aki a dobogón is ember, nem pedig éneklőgép, az a legmesszebbmenő szeretetet és méltánváltást is megérdemli.

Koller Ferenc mint hegedűművész szerepelt a mai műsorban. Ez a pompás, közkedvelt pedagógus, aki rövid működése alatt is nagy hatással volt már Miskolcz zenei életének fejlődésére, mint hegedűs is sikert arathatna bármelyik pódiumon. Mély érzésű művész, kitűnő interpretátor. — Grieg-et ma különösen élveztük napvyszerű előadásában. De nem kisebb sikerrel játszotta Hubayt, Haendelt és Beethoven csodaszép műveit. Szent-Gály bölcsődalával, ezzel a csipke finomságu szerzeménnyel fejezte be Koller művészi prokukcióit és ünneplése őszinte és lelkes volt. A zongora-

kisérletet a hangversenyen Tarnay Alajos látta el ismert, pompás művészetével. — Bevezetőül Chopint játszotta Tarnay. — A Nocturne előkelő, átértő előadásával, ugyszintén a Walse-cal szép sikert ért el a kiváló zongorista.

Elmondhatjuk, hogy kevés ilyen jól sikerült hangverseny volt mostanában Miskolczon. Viszont a közönségből is — kevés volt.

A közéletmezés — másutt.

(A Reggel tudósítójától.) A vidéki városok közéletmezési viszonyairól a következőket közöljük:

Debreczenben a közéletmezési bizottság ülésén foglalkoztak a város lakosságának lisztellátásával. A bizottság 20,000 métermázsza liszt beszerzését tartja szükségesnek. A szükséges mennyiségű liszt beszerzése iéánt felterjesztést intéztek a miniszterhez. Szóvá tették a bizottságban, hogy a közönség a liszt és kenyérgyógyel csak főzőlisztet vagy kenyéret vásárolhat, kenyérlisztet nem. Az élelmiszer árak ujabban így állapítottak meg:

1 kg. sertéskaraj 4.80 K, sódar és lapocka 4.60 K, oldall, csipő 4 K, bőrső bütyök 3 K, sertésfej 1.60, köröm 1.20, pofacsont 1 K, füstölt hus 5 K, préseletlen tepertő 3.80, préselt tepertő 3.80 K, új szózott szalonna 6.20 K, füstölt szalonna 6.60 K, paprikás szalonna 6.60 K, kettéhasított feldolgozott sertés kilója 4.60 K.

A marhahus árai drágábbak lettek: 1 kilogramm elsőrendű marhahus 4.90, másodrendű 4.80 K. növendék marhahus 4.60 K.

Emelkedett a cukor ára is: 1 kilogramm süvegucukor 1.09 kor., kockacukor 1.11 K, poreucukor 1.13 korona.

Egy pár kappan ára 8 korona, élősulyban kilója 2.60 K. A borsó kilogrammja 1 korona. Gomolva kilója 2.50, fejes káposzta 30 fillér. vörös káposzta 35 fillér. tojás 18 fillér, törött tojás 10 fillér. 1 kg. turó 1.20 K, 1 liter tejfő 1.80 korona.

A hatósági árjegyzékben felsorolt többi élelmi cikkek árai nem változtak.

A most megállapított új árak január hó 14-én lépnek életbe.

Megállapította a polgármester a kenyérsütés árát is. A pékek 6 kilogrammos kenyér megsütéséért 30 fillért követelhet.

Arad város legnagyobb hatósági üzletének, amelyben zsirt, lisztet és főzelékféléket árusítanak, 800,000 korona volt az évi forgalma. Ebből a tiszta haszon 1000 korona.

Kassán a város vezetősége négyszáz darab sertést szerzett be a sertés- és hentesáru cikkek árainak csökkentése érdekében. A sertések márciusban kerülnek leölésre.

Szatmáron a közéletmezési bizottság március 1-re való szállításra két waggon burgonyát szerzett be. A hatósági hagymából eddig kb. 20 métermázsza kelt el. A zsirt Erdélyből szerzik be.

HIREK.

Eöttevényi Nagy Olivér előadása. A Borsod-Miskolci Közművelődési Egylet szabad egyetemén vasárnap délután Eöttevényi Nagy Olivér, a kassai jogakadémia nagytudású tanára, tartott előadást. — A városháza nagytermét már jóval az előadás kezdete előtt megtöltötte a nagyszámú és előkelő közönség, a kiknek soraiban ott láttuk Miskolcz köz- és társadalmi életének számos kiválóságát. Eöttevényi Nagy Olivér előadásának tárgya „A diplomácia szerepe a háborúban” volt. Előadása minden tekintetben kielégítette a közönséget. Az alapos ismeretekkel rendelkező kiváló közjogász fejtegetéseit érdeklődéssel hallgatták végig és az előadás végén őszinte ünneplésben részesítették az ilusztris előadót.

A vak hősöknek. Auerbach Teréz a vak katonák részére A Reggel utján 3 koronát adományozott.

Meghívó. A miskolci kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága január hó 20-án, csütörtökön este, fél 8 órakor, a pénztár hivatali helyiségében ülést tart. Tárgysorozat: Előlejárati bejelentések. — Igazgatói jelentés a november havi ügyforgalomról. — Főorvosi jelentés a november havi betegforgalomról. A m. kir. Állami Munkásbiztosítási Hivatal kiküldöttjei által megállapított 1916. évi költség-előirányzat tárgyalása. A pénztári tisztviselők és egyéb alkalmazottak háborús segélyének megállapítása. — Kérvények és beadványok tárgyalása. — Folyó ügyek tárgyalása. Esetleges indítványok.

A reformáció négyszázéves jubileuma. Budapestről jelentik: A reformáció 400 éves évfordulóját a magyar református egyház nagy és maradandó alkotásokkal akarja megünnepelni. E célból ma délután a református egyház konventi palotájában püspöki és gondnoki értekezlet volt, melyen részt vett dr. Tüdős István püspök, főrendiházi tag is.

Tanitók gyűlése. A Borsod-megyei Általános Tanítóegylet választmánya e hó 15-én, a vasgári fiúiskolában gyűlést tartott. A miniszter ugyanis a gyűlekezési költség megóvásáért a gyűlekezést egyelőre felfüggesztette, e gyűlésből kifolyólag most kéri a minisztert, hogy adja meg a lehetőséget a tanítóegylet újabb normális munkájához. Keresztes Venczel főtanító, egyleti elnök lelkes szavaira a „Hidvégi alapítványt” a jelen volt tagok kiegészítették 1000 koronára, — majd állást foglaltak a nyugdíj revíziója tárgyában. — A folyó ügyek tárgyalása közben Mayer József miskolci vendéglősnek és nejeének köszönetet mondtak, mivel ők egy vidéki tanító szorgalmas gyermekének a folyó tanévben az élelmezéséről gondoskodnak, megadván ezen nemes adozatkészséggel a lehetőséget ahhoz, hogy egy ifju tanulmányát elősegítik. A jelentések során kitűnt, hogy a megyének több mint 150 tanítója vonult be katonának, — nem érintve a 43—50 évesek besorozásával előálló változást.

Fenyőhaszonfa eladás. A miskolci Kereskedelmi és Ipar-

kamara értesíti az érdekelteket, hogy az újhatú erdőgazdálkodás területén kitermelt 1198,7 köbméter luc- erdei és vörösfenyőfa eladására versenytárgyalás hirdettetik. Az ajánlatok 1916. évi január hó 27-én déli 12 óráig a társasági m. kir. erdőhivatalnál nyújtandók be.

A tanítók köszönete. Mayer János vendéglős ur és neje egy szorgalmas és jó előmenetelű vidéki tanítói gyermek élelmézéséről gondoskodnak az egész tanév tartamára, megkönnyítvén ezzel egy ifjunak előrehaladását. Borsodvármegye általános tanító együletének választmánya mosi, amikor a háborús viszonyok az élet nehézségét még jobban érintik, a fenti urnak és urhölgynek a jótékonyság eme jellemző és másoknak is jó példával szolgáló tettükért a legmélyebb köszönetét fejezi ki.

Tudósító hivatalok beosztása az Orosz-Lengyel területeken. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy illetékes helyről vett értesülés szerint a csapataink részéről okupált orosz lengyel területek kereskedelmi és gazdasági ügyei a rakói, piotrkowi, rzeszowi és lebergi cs. és kir. Tudósító Hivatalok hatáskörébe utaltattak. A kerületi parancsnokságok az egyes Tudósító Hivatalok között következőképp osztottak be. A rakói cs. és kir. Tudósító Hivatal alá tartoznak a kiełcei, miechowi, olkusi, dombrowai, jedrzejowi, pincowi, buksi, wioszowai, opatowi és sandomierzi kerületi parancsnokságok. A piotrkowi cs. és kir. Tudósító Hivatal alá tartoznak a piotrkowi, noworadomski, opotschoni, konski, koziesnicai, radoini és wierzbuki kerületi parancsnokságok. A rzeszowi cs. és kir. Tudósító Hivatal alá tartoznak a janowi, bilgorajai, krasnoszawii, zamoscei, lublini, lubartowi és nowoalexandrijai kerületi parancsnokságok. A lebergi cs. és kir. Tudósító Hivatal alá tartoznak a cholmi, tomaszowi, koweli, wladimir-wolinski és lucki kerületi parancsnokságok.

Elveszett. Tegnap, január hó 17-én a Szemere-utcán vagy a Megay-culkrászdától a Széchenyi-utcán felfelé elveszett egy csomó, karikára fűzött kules. Kéretik a megtalálót, hogy jutalom ellenében a kiadóhivaaban átadni szíveskedjék.

Románia nem tér le eddigi útjáról.

Brassó, január 17. A „Hamburger Fremdenblatt“ hosszabb cikk keretében foglalkozik Románia és az entente jelenlegi viszonyával. A négyesszövetség egész diplomáciai tevékenysége e pillanatban, ugyilátszik, Románia megnyerésére irányul. Az orosz sajtó a legszertegetremeltőbb hangon ír Romániáról és kormányáról. Oroszország legügyesebb diplomatája: Sebeko, a volt bécsi nagykövet, elment képviselni hazáját Bukarestben és ígéreteket tett, azonkívül az orosz rubel is dolgozik. Boris herceg bukaresti látogatása is azt a célt szolgálta, hogy Ferdinánd királyra és Bratianu miniszterelnökre befolyást gyakoroljon. A besszarábiai határon,

Kisenevben, Reniben és Odesszában azért összpontosítottak nagyobb haderőt, hogy Romániában a biztonság érzését keltsék fel azzal a félelemmel szemben, hogy az ország az entente mellett való beavatkozás esetén Szerbia sorsára juthatna, de egyúttal gyengébb fenyegetés volt az entente ellen állástfoglalókkal szemben. A besszarábiai nagy offenzíva a román határ mentén, szintén annak a bizonyítéka akart lenni, hogy Oroszország ereje nincs megtörve. Nyilvánvaló tehát, hogy a négyes entente minden eszközt felhasznál Románia megnyerése végett.

A négyes szövetség meg van győződve róla, hogy munkája nem lesz eredménytelen. Mindenestre a romániai ruszofilek ismét mozgolódnak. Erről kétségtelen tanúságot tett a ruszofilek vezérének: a hírhedt Take Jonescunak viselkedése. — Egy hónappal ezelőtt a szövetségeseeknek Szerbiát megsemmisítő sikere után, Take Jonescu csöndesen visszavonult. Most aztán újra megjött a szava. Legutóbbi beszéde, melyben Stere képviselőt ama felfogásával szállt szembe, hogy Romániának első feladata az orosz Besszarábia visszaszerzése, — leplezetlen uszítás volt a háborúra. Az agyi Carp Péternek tekintélye egész súlyát latba kellett vetnie, hogy a román kamara tanácskozását ne magyarázhasák az entente mellett való állásfoglalásnak.

Oroszország aknamunkája és Take Jonescu fellépése mindenestre azt bizonyítja, hogy most azt hiszik, hogy az ország hangulata megváltozik s Romániának az ententehez való csatlakozását gyorsítják azok az egyenetlenségek, melyeknek híre imitt-amott felbukkanik, de amelyekről a tárgyilagossá vizsgálat azonnal megállapíthatja, hogy alaptalanok és nem elegendők az ország hangulatának mesterséges megváltoztatására.

Azonkívül Polonyi Géza képviselőnek a magyar képviselőházban Mihályi román nemzetiségű képviselőnek mondott beszéde alatt tett közbeszólását kommentálják oly módon, hogy hangulatot keltsenek Ausztria és Magyarország ellen. Az ország gazdasági bajainak okát is a központi hatalmakban akarja megtalálni az entente-barát román sajtó.

Mostanáig azonban Bratianu román miniszterelnöknek sikerült ezeknek az áramlatoknak a kormányra való befolyását lehetetlenné tenni, valamint az országban való terjedését is megakadályozni. Nem lehet kételkedni abban, hogy a miniszterelnök fáradozásai továbbra is sikerrel járnak és az ország megmarad a fejlődés nyugodt útján.

Nyomdász-tanonc felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Jó házból való fiu tanulónak azonnal felvétetik Bogár József fűszerüzletében, Király-u. 11. 44

Nyomatott a kiadóhivaaban Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczen.

Apró hirdetések

10 szög 30 fillér, minden további 100 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Azonnali belépésre nagyobb biztosítási irodába cca 200 korona óvadékkal rendelkező, hadmentes szolgáló keresetlik. Próbaidő után nyugdíjjogosultsággal véglegesítetik. Cim a kiadóhivatalban. 43

Hejőcsabán egy 12 év óta fennálló fűszerüzlet azonnal kiadó, — esetleg a házzal együtt eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 31

Több évi gyakorlattal bíró, hadmentes, keresztény tisztviselő gyár vagy ipartelep, szerény igények mellett, azonnali alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 45

Uránia

Nagy Mozcószínház

Január 18-án és 19-én:

Bernstein világhírű színműve!

A TOLVAJ.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fluk, asszonyok és leányok

újságárusításra

állandóan feivételnek Groszman Jágó hírlapvállalatában.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. szám alatt 1 üzlethelyiség azonnal vagy május 1-re kiadó.

A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungram“, valamint Kremenzky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 30 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbölyű 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.

Házhoz nem küldök, hanem érte küldendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.

Ezen lámpák huzott Wolframdrótból készültek.

Kapható

Illés Davidnal, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.



MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolczen, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Fogfúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

APOLLO

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ WEIDLICH-PALOTA.

TELEFON 8-15.

Január hó 17-én, hétfőn, 18-án, kedden, 19-én, szerdán

Naponta 3 előadás!

Delután 4, 6 és este fél 9-kor.

Szenzációs vezérkép!

Irodalmi műfilm!

Sudermann Henrik világhírű regénye

A róka út

Nagyhatású történelmi dráma az 1870—71-iki háborúból, 5 részben.

Rendezte: MAX MACK.

Rendes helyárak.

Kedvezményes és fél helyáru katona, diák és gyermek jegyek pénteken és szombaton csak a d. u. 4 órai előadáshoz adatnak ki.